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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ 

«КИЇВСЬКИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ КОЛЕДЖ 

 ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ПОЛІГРАФІЇ» 

 

 

 

 

 

 

С И Л А Б У С 

навчальної дисципліни 

ОК18 ОСНОВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ  

Галузь знань 18 Виробництво та технології 

Спеціальність 186 Видавництво та поліграфія 

Спеціалізація  - 

Освітньо-

професійна 

програма 

Комп’ютерна обробка текстової, графічної та образної інформації 

Освітньо-

професійний 

ступінь 

фаховий молодший бакалавр 

Основні характеристики навчальної дисципліни 

Обсяг дисципліни, 

кредити ЄКТС/ 

загальна кількість 

годин.  

1 кредити/ 30 годин, зокрема: лекції – 10 год., семінарські, 

практичні – 6 год., самостійна робота – 14 год.  

 

 

Форма 

підсумкового 

контролю 

Екзамен 

Статус дисципліни обов’язкова 

Мова навчання  українська 

Рік підготовки/ 

семестр навчання 

1 /  І семестр 

Дні занять  згідно розкладу 

Консультації  згідно графіку 

Пререквізити 

(передумови 

вивчення 

дисципліни) 

Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях, отриманих 

здобувачами освіти, при вивченні таких дисциплін як: «Охорона 

праці», «Спецтехнологія», «Фізика», «Хімія»  

Анотація 

дисципліни 

Дисципліна "Основи охорони праці" є важливою складовою 

підготовки фахівців у галузі видавництва та поліграфії, оскільки 

спрямована на формування знань і навичок щодо безпечної 

організації праці, запобігання професійним ризикам і створення 

здорових умов праці. 

Мета курсу – ознайомити здобувачів із законодавчими та 

нормативно-правовими аспектами охорони праці, основними 

видами небезпек у поліграфічному виробництві, методами їх 

мінімізації та заходами щодо забезпечення безпеки на робочому 

місці. 

Основні питання, що розглядаються у курсі: 

Нормативно-правова база охорони праці в Україні. 

Організація охорони праці на підприємствах видавничо-

поліграфічної галузі. 

Виробничі небезпеки та їх вплив на працівників поліграфічного 

виробництва. 

Пожежна безпека та електробезпека у поліграфічній діяльності. 

Гігієна праці та заходи з охорони здоров'я працівників. 



Надзвичайні ситуації та алгоритм дій у разі їх виникнення. 

Очікувані результати навчання: 

 Після проходження курсу студенти зможуть: 

застосовувати законодавчі та нормативні вимоги щодо охорони 

праці у сфері видавництва та поліграфії; 

ідентифікувати потенційні небезпеки та оцінювати рівень ризику 

на виробництві; 

використовувати ефективні методи захисту працівників від 

шкідливих факторів; 

діяти в екстремальних ситуаціях, запобігаючи травмам та аваріям. 

Дисципліна є важливою складовою професійної підготовки 

майбутніх фахівців, адже забезпечення безпечних умов праці є 

ключовим фактором сталого розвитку підприємств видавничо-

поліграфічної галузі. 

Методи навчання Поєднання традиційних та нетрадиційних методів викладання із 

використанням інноваційних технологій: 

пояснювально-демонстраційний метод, (розповідь-пояснення, 

бесіда, лекція, лекція з презентаційним супроводом); 

метод проблемного викладання  

метод демонстрацій  

практичний метод (лабораторні роботи, розв’язування якісних і 

розрахункових задач а творчих завдань, виступи, підготовка 

інформації); 
практичні методи стимулювання інтересу і мотивації до навчання 

(мозковий штурм, цікаві факти, презентації, фрагменти фільмів, 

документальні фільми, відеоролики). 

застосування інформаційних технологій. 

Компетентності, 

які набуваються 

при вивченні 

дисципліни  

ІК Здатність вирішувати типові спеціалізовані завдання у 

видавничо-поліграфічній галузі або в процесі навчання, що вимагає 

застосування положень і методів технічних, природничих, 

гуманітарних, соціальних наук та може характеризуватися певною 

невизначеністю умов; нести відповідальність за результати своєї 

діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених 

ситуаціях. 

ЗК2 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця в загальній 

системі знань про природу і суспільство та в розвитку суспільства, 

техніки і технологій; використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

ЗК3 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК7  Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

СК7 Здатність застосовувати методи, процеси і сучасні технології 

виготовлення поліграфічної продукції та розраховувати параметри 

проєктованих книжково-журнальних, газетних і рекламних видань, 

пакувальної продукції тощо. 

СК8 Здатність вирішувати технологічні завдання, які пов’язані з 

підготовкою матеріалів, напівфабрикатів і обладнання до роботи та 

друкування продукції різними способами. 

СК9 Здатність оцінювати якість поліграфічних матеріалів, 

напівфабрикатів та готової продукції на основі нормативної 

документації з використанням сучасних засобів вимірювання і 

методів контролю. 



Заплановані 

результати 

навчаннчя 

РН1 Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

РН2 Знати положення законодавства, чинного у сфері видавничо-

поліграфічної справи, дотримуватися вимог міждержавних та 

національних стандартів при створенні та виготовленні видавничо-

поліграфічної продукції. 

РН3 Знаходити, оцінювати й використовувати інформацію з різних 

джерел, необхідну для розв’язання теоретичних і практичних 

завдань видавництва і поліграфії. 

РН5 Створювати та оформлювати видання, використовуючи 

технології додрукарської підготовки, друкарських та 

Післядрукарських процесів, методів оброблення текстової, 

графічної та мультимедійної інформації. 

РН6 Знати теорію кольору та особливості кольорових моделей 

зображень, використовуючи ці знання під час створення 

поліграфічної продукції за допомогою відповідного обладнання та 

програмного забезпечення. 

РН7 Використовувати сучасні інформаційно-комп’ютерні та 

цифрові технології для вирішення професійних завдань у галузі 

поліграфічного виробництва в опрацюванні текстової, графічної та 

мультимедійної інформації з використанням сучасних 

інформаційних технологій та спеціалізованого програмного 

забезпечення. 

РН9 Оптимально обирати технології, матеріали, обладнання, 

апаратно-програмного забезпечення, методів і засобів контролю для 

проєктування технологічного процесу виготовлення видавничо-

поліграфічної продукції згідно з вимогами замовника, умовами 

виробництва, особливостями поліграфічних матеріалів тощо. 

РН10 Уміти вибрати ефективний спосіб друку та вид оздоблення на 

основі сучасних технологій залежно від виду продукції та її 

призначення. 

РН11 Забезпечувати якість друкованих і електронних видань, 

паковань, мультимедійних інформаційних продуктів та інших видів 

виробів видавництва та поліграфії. 

РН12 Контролювати точність і стабільність технологічних процесів, 

технічний стан обладнання, якість матеріалів, напівфабрикатів, 

готової продукції за допомогою сучасних засобів і методів 

контролю. 

РН13 Організовувати і забезпечувати ефективну експлуатацію 

поліграфічного обладнання та технічних засобів видавничих систем. 

РН14 Уміти вибирати видавничо-поліграфічні матеріали та 

оцінювати їхню якість для конкретного виду продукції та способу 

друку. 

РН15 Розуміти методи, процеси та технології виготовлення 

поліграфічної продукції та розраховувати параметри проєктованих 

книжково-журнальних, газетних та рекламних видань, пакувальної 

продукції тощо. 

Політика вивчення навчальної дисципліни та оцінювання 

Щодо відвідування 

занять 

відвідування занять є обов’язковим;  

за об’єктивних причин (хвороба, працевлаштування, стажування, 

форс-мажорні обставини) навчання може відбуватись з 



використанням технологій дистанційного навчання (Google Class, 

Zoom, Google Meet, Viber тощо)  

Щодо термінів 

виконання та 

перескладання 

завдання, які здаються із порушенням термінів без поважних 

причин, оцінюються на нижчу оцінку; 

перескладання тематичного/семестрового контролю здійснюється з 

дозволу викладача за наявності поважних причин (наприклад, 

лікарняний) 

Відпрацьовувати пропущені заняття відповідно до графіку 

проведення консультацій та за допомогою технологій дистанційного 

навчання. 

Щодо академічної 

доброчесності 

Під час роботи над індивідуальними завданнями не допустимо 

порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними. Дотримуватись 

Положення про академічну доброчесність Коледжу. 

Списування, плагіат, фабрикація під час виконання самостійної 

роботи та екзамену заборонені (в т. ч. із використанням мобільних 

пристроїв). За порушення академічної доброчесності здобувачі 

освіти можуть бути притягнені до такої академічної 

відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна 

робота іспит, залік тощо); повторне проходження відповідного 

освітнього компонента освітньої програми; позбавлення академічної 

стипендії позбавлення наданих закладом освіти пільг. 

Дотримуватись принципів академічної доброчесності, правил 

цитування під час створення презентацій, відповідей на заняттях, 

підготовки доповідей, курсових проектів (робіт). Крім того, 

підсумковий семестровий контроль здобувачів освіти може 

здійснюватися з використанням технологій дистанційного навчання 

коледжі. З метою контролю виконання завдань екзамену в 

дистанційній формі викладач має право протягом усього заходу 

користуватись засобами інформаційно-комунікаційного зв’язку, які 

дозволяють ідентифікувати здобувача освіти (Google Meet, Viber 

тощо)  

Інформація доступна за покликанням: https://surl.li/btfgyn 

Організація 

освітнього процесу 

Організація освітнього процесу та відвідування занять здійснюється 

відповідно до Положення про організацію освітнього процесу 

фахового молодшого бакалавра в комунальному закладі професійної 

(професійно-технічної) освіти “Київський професійний коледж 

інформаційних технологій та поліграфії” Інформація доступна за 

покликанням: https://surl.li/btpyob 

Можливості 

інклюзивної освіти 

Прописано відповідно до політики КПКІТП у відповідності до 

Порядку організації інклюзивного навчання в закладах фахової 

передвищої освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 

України від 15 грудня 2021 року № 1321 

Інформація доступна за покликанням: https://surl.li/iwfgtc 

Доступ до курсу в 

системі 

дистанційного 

навчання 

Навчальні матеріали дисципліни розміщенні на інтерактивній 

платформі Google Classroom 

Інформація доступна за покликанням: 
https://classroom.google.com/c/NzE2NTEyNzc0MDE3?cjc=2h3xf5f 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Блок змістових модулів 1. ПРАВОВІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПИТАННЯ ОХОРОНИ 

ПРАЦІ. Змістовий модуль 1. Основи законодавства з охорони праці 

https://classroom.google.com/c/NzE2NTEyNzc0MDE3?cjc=2h3xf5f


Основні законодавчі акти з охорони праці. Основні законодавчі акти з питань охорони 

праці та безпечної діяльності підприємств: Конституція України, Закон України «Про охорону 

праці», Кодекс законів про працю України, Закон України «Про загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які 

спричинили втрату працездатності», Закон України «Про пожежну безпеку», Закон України 

«Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку», Закон України «Про забезпечення 

санітарного та епідемічного благополуччя населення», Кодекс України про адміністративні 

правопорушення, Порядок розслідування та ведення обліку нещасних випадків, професійних 

захворювань і аварій на виробництві. 

 

Змістовий модуль 2. Контроль за станом охорони праці, СУОП 

Державний нагляд і  контроль. Державне управління охороною праці. Органи 

державного управління. Компетенція Кабінету Міністрів України в галузі охорони праці. 

Повноваження спеціально вповноваженого центрального органу виконавчої влади з нагляду 

за охороною праці  щодо  управління охороною праці. Повноваження місцевих державних 

адміністрацій та органів місцевого самоврядування в галузі охорони праці.  

Система управління охороною праці (СУОП). Суб'єкт управління в СУОП. Основні функції 

управління охороною праці.  нормалізація санітарно-гігієнічних умов праці; забезпечення 

працівників засобами індивідуального захисту; забезпечення оптимальних режимів праці та 

відпочинку; організація лікувально-профілактичного обслуговування; професійний добір 

працівників з окремих професій; удосконалення нормативної бази з питань охорони праці. 

 

Змістовий модуль 3. Організація роботи з охорони праці на виробництві 

Тривалість робочого часу працівників. Скорочена тривалість робочого часу. Заборона 

роботи в нічний час. Обмеження понаднормованих робіт. Заборона залучення до 

понаднормованих  робіт. Праця жінок. Роботи, на яких забороняється застосування праці 

жінок. Обмеження праці жінок на роботах у нічний час. Гарантії при прийнятті на роботу і 

заборона звільнення вагітних жінок та жінок, які мають дітей. Праця інвалідів. Порядок 

навчання, перекваліфікації та працевлаштування інвалідів відповідно до медичних 

рекомендацій. Праця молоді. Права неповнолітніх у трудових правовідносинах. Вік, з якого 

допускається прийняття на роботу. Роботи, на яких забороняється застосування праці осіб, 

молодших за вісімнадцять років. Медичні огляди. Індивідуальні трудові спори. Органи, що 

розглядають трудові спори. Терміни звернення до комісії з трудових спорів та порядок 

прийняття заяв. Порядок і терміни розгляду трудових спорів. Відповідальність за порушення 

законодавства про працю.  

 

Змістовий модуль 4.  Аналіз умов праці на підприємствах поліграфічної промисловості 

Аналіз і оцінка стану умов та безпеки праці. Атестація робочих місць на відповідність 

нормативно-правовим актам з охорони праці. Заходи щодо поліпшення умов праці та 

виробничого середовища. Виробничий травматизм та профзахворювання. Розслідування та 

облік нещасних випадків на на виробництві. Заходи запобігання травматизму та професійному 

захворюванню на виробництві: організаційно-технічні, санітарно-гігієнічні, лікувально-

профілактичні. Соціальна і медична реабілітація працівників. Загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які 

спричинили втрату працездатності. Порядок розслідування та ведення обліку нещасних 

випадків на виробництві, професійних захворювань і аварій на виробництві. 

 

Блок змістових модулів 2: ОСНОВИ ВИРОБНИЧОЇ САНІТАРІЇ 

Змістовий модуль 5. Основи гігієни праці. Освітлення виробничих приміщень  

Загальні питання безпечного ведення робіт у галузі. Перелік робіт з підвищеною 

небезпекою, для проведення яких потрібне спеціальне навчання і щорічна перевірка знань з 

охорони праці. Роботи з підвищеною небезпекою в галузі. Вимоги безпеки праці при 

експлуатації машин, механізмів, обладнання та устаткування, які відносяться до даної 

професії. Поняття гігієни праці та медицини праці. Шкідливі фактори виробничого 



середовища і трудового процесу, їх гігієнічна оцінка. Критерії і показники умов праці 

(Гігієнічна класифікація праці). Особливості гігієни праці під час використання праці жінок та 

неповнолітніх. Санітарно-побутове забезпечення працівників. Захворюваність з тимчасовою 

втратою працездатності. Основні принципи профілактики виникнення профзахворювань. 

Види освітлення виробничих приміщень та вимоги до нього. Основні світлотехнічні поняття 

та одиниці. Характеристика виробничого освітлення. Світловий потік. Види виробничого 

освітлення та його гігієнічне нормування. Природне та штучне  освітлення Робоче освітлення. 

Аварійне освітлення. Евакуаційне освітлення. Нормативні значення освітлення.  

 

Змістовий модуль 6. Мікроклімат виробничих приміщень 

Основні показники мікроклімату виробничих приміщень. Мікроклімат виробничих 

приміщень. Дія параметрів мікроклімату на робітника. Нормування мікроклімату. Загальні 

заходи та засоби нормалізації мікроклімату та теплозахисту. Методи регулювання якості 

повітряного середовища і зниження негативного впливу забруднюючих речовин  на 

працівників. Вентиляція.  Освітлення виробничих приміщень. Якість повітря в робочому 

приміщені. Основні поняття про вентиляцію. Кондиціонування повітря. Визначення 

повітрообміну приміщення. Основні поняття та гігієнічні вимоги щодо виробничого 

освітлення. Класифікація виробничого освітлення. Джерела світла та основні освітлювальні 

прилади. 

 

Змістовий модуль 7. Захист від виробничого шуму та вібрації 

Шум та вібрація. Методи захисту. Шум як фізичне явище. Дія шуму на організм 

людини. Методи та засоби колективного та індивідуального захисту від шуму. Боротьба з 

шумом в джерелі його виникнення. Зниження шуму звукопоглинанням та звукоізоляцією. 

Зниження шуму акустичною обробкою приміщення. Нормування шумів та вібрації. 

Нормування шуму за рівнями звуку в дБА. Допустимі спектри рівнів звукового тиску. 

Гранично допустимі рівні вібрації. Інфразвук. Ультразвук.  

 

Змістовий модуль 8. Засоби захисту працівників. Долікарська допомога при нещасному 

випадку 

Шкідливі виробничі фактори та засоби захисту від них. Основні положення. 

Класифікація виробничих небезпечних чинників в залежності від властивостей технологічних 

процесів та небезпечних речовин.  Види травм та нещасних випадків на виробництві. Перша 

допомога при виробничих травмах. Стислі основи анатомії та фізіології людини.  Поняття 

першої допомоги. Основні принципи надання першої допомоги і правильність, доцільність 

дій, швидкість, рішучість, спокій. Перша допомога при кровотечі. Класифікація кровотечі. 

Основні види кровотечі, їх ознаки. Перша допомога при капілярній кровотечі. Перша 

допомога при артеріальній та венозній кровотечі. Засоби зупинки кровотечі. Зупинка 

кровотечі притискуванням пошкодженої судини до підлеглої кістки, максимальним згинанням 

кінцівки. Зупинка кровотечі за допомогою джгута чи джгута-закрутки. Способи 

реанімації,  підготовлення потерпілого до реанімації. Штучне дихання способом "з рота в рот" 

чи "з рота в ніс". Непрямий (закритий) масаж серця. Перша допомога при утопленні. Види 

електротравм. Безпечні методи звільнення потерпілого від дії електричного струму. Термічна, 

електрична та біологічна дія електричного струму на організм людини. Правила надання 

першої допомоги потерпілим від ураження електричним струмом. Перша допомога при 

ударах. Струс головного мозку. Удари в області хребта. Синдром здавлювання. Перша 

допомога при вивихах і розтягненні зв'язок. Перша допомога при отруєнні газами. Симптоми 

отруєнь. Вплив різних газів на організм людини і його наслідки.Перша допомога при 

пораненнях. Визначення та класифікація ран. Види перев'язувального матеріалу. Типи 

пов'язок. Правила накладання пов'язок. Перша допомога при переломах. Класифікація 

переломів. Правила накладання шин. Перша допомога при ушкодженні хребта та кісток тазу. 

Опіки, їх класифікація. Перша допомога при хімічних та термічних опіках, при опіку очей. 

Перша допомога при тепловому та сонячному ударах.  

 



Блок змістових модулів 3: ОСНОВИ ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ 

Змістовий модуль 9. Безпека виробничого обладнання і технологічного процесу 

Організація безпечного технологічного процессу. Оцінка експлуатаційної надійності та 

безпеки обладнання, трубопроводів, обґрунтування їх вибору. Локалізація аварій, захист 

персоналу від уражень, будинків і споруд від руйнування. Поблочні моделі виникнення і 

розвитку аварій; технічні засоби і послідовність аварійного відключення технологічних 

блоків. Методи і послідовність локалізації аварій при різних схемах їх розвитку. Раціональне 

планування території університету. Вибір та використання ефективних і надійних засобів 

контролю, регулювання та протиаварійного захисту. Вимоги щодо професійного відбору та 

навчання персоналу для виробництв підвищеної вибухонебезпеки.  

 

Змістовий модуль 10. Захист від дії електричного струму і електромагнітних полів 

Особливості ураження електричним струмом. Небезпека експлуатації 

електрообладнання. Види електричних травм. Причини летальних наслідків від дій 

електричного струму. Фактори, що впливають, на наслідки ураження електричним струмом. 

Причини електротравм. Види захисту від промислової електирки. Класифікація виробничих 

приміщень відносно небезпеки ураження працюючих електричним струмом. Допуск до 

роботи з електрикою і електрифікованими машинами. Колективні та індивідуальні засоби 

захисту в електроустановках. Попереджувальні надписи, плакати та пристрої, ізолюючі 

прилади. Занулення та захисне заземлення, їх призначення. Робота з переносними 

електросвітильниками. Правила безпечної експлуатації електроустановок споживачів. Захист 

від виробничих випромінювань. Вплив іонізуючих випромінювань на організм людини. 

Заходи та засоби від іонізуючих випромінювань. Вплив електромагнітних полів та 

випромінювань на живі організми. Захист від електромагнітних випромінювань.  

 

Змістовий модуль 11. Заходи безпеки при переміщенні вантажів та експлуатації систем 

під тиском 

Правила експлуатації систем, що працюють під тиском. Вимоги безпечного 

застосування машин і механізмів у діючих електроустановках. Особливості виробництв з 

наявністю електротехнологій. Порядок виконання робіт у діючих електроустановках: 

організаційні та технічні заходи, наряд-допуск до роботи, інструктаж, групи електробезпеки. 

Вимоги до персоналу, який виконує роботи в діючих електроустановках. Особа, відповідальна 

за стан електрогосподарства, її статус, кваліфікація, група електробезпеки, обов'язки та 

відповідальність.  

 

 

 

Блок змістових модулів 4: ОСНОВИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

Змістовий модуль 12. Профілактика пожеж на поліграфічних підприєм-ствах.  Засоби і 

способи гасіння пожеж 

Характерні причини виникнення пожеж. Пожежонебезпечні властивості речовин. 

Особливості гасіння пожежі на об'єктах галузі. Організація пожежної охорони в галузі. 

Профілактика пожеж на поліграфічних підприємствах. 

Організація пожежної охорони на виробництві. Організаційні та технічні протипожежні 

заходи. Пожежна сигналізація. Горіння речовин і способи його припинення. Умови горіння. 

Займисті, важкозаймисті і незаймисті речовини, матеріали та конструкції. Поняття 

вогнестійкості. 

Пожежна техніка для захисту об’єктів. Вогнегасильні речовини та матеріали: рідина, піна, 

вуглекислота, пісок, покривала, їх вогнегасильні властивості. Теоретичні основи механізму 

горіння та вибуху. Засоби для оповіщення та гасіння пожежі. Вимоги щодо професійного 

відбору та навчання персоналу для виробництв підвищеної вибухонебезпека. Загальні 

відомості про великі виробничі аварії, їх типи, причини та наслідки. Вплив техногенних 

чинників на екологічну безпеку та безпеку життя і здоров'я людей. Приклади великих 

техногенних аварій і катастроф та їх наслідки. 



 

 

 

 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

З метою отримання інформації про ефективність роботи викладача та результативність 

опанування здобувачами навчального матеріалу, стимулювання й підвищення їхньої мотивації 

до навчання, у процесі викладання навчальної дисципліни застосовуються такі методи 

контролю: 

✔ Стандартизований контроль (тестування);  

✔ усне опитування (фронтальне та індивідуальне);  

✔ письмове опитування; 

✔ практична перевірка; 

✔ самоконтроль (відповіді здобувачів на запропоновані запитання після самостійного 

опрацювання навчального матеріалу), 

✔ взаємоконтроль, корекція, самокорекція та взаємокорекція. 

Види контролю: 

✔ Поточний – контроль знань здійснюється під час проведення аудиторних знань, 

перевірки самостійної роботи учня, проведення практичних занять і має на меті 

перевірити рівень підготовки учнів до виконання конкретних завдань; 

✔ Тематичний – складання диференційованого заліку за певними темами після 

опрацювання тематичного та практичного матеріалу; 

✔ Підсумковий – виставлення семестрової оцінки учням, які опрацювали теми, практично 

засвоїли їх і мають позитивні оцінки. 

Форма підсумкового контролю –екзамен. Проводиться у формі виконання письмових  

завдань. На екзамен виносяться ключові проблеми дисципліни. 

 

 

 

 

 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  

(ЗА 12-БАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ) 

Бал

и 

Критерії оцінювання 

12 Здобувач освіти демонструє ґрунтовні, повні й міцні знання навчального матеріалу 

в обсязі, що відповідає вмісту навчальної дисципліни; правильно й обґрунтовано 

приймає необхідні рішення в різних нестандартних ситуаціях; вміє реалізувати 

теоретичні положення дисципліни при виконанні практичних/лабораторних робіт 

та при курсовому проектуванні, аналізувати отримані дані на основі набутих з 

даної та суміжних дисциплін знань та умінь; знає сучасні технології, тенденції їх 

розвитку та методи розрахунків; проявляє вміння самостійно ставити та 

вирішувати поставлені завдання, активно включатись в дискусії; може 



відстоювати власну позицію з питань, що розглядаються; спроможний самостійно 

підготувати виступ на студентській науковій конференції; визначає програму своєї 

пізнавальної діяльності; займає активну життєву позицію; самостійно 

користується додатковими джерелами інформації; при тестовому контролі 

виконує 100 відсотків загальної кількості завдань 

11 Здобувач освіти демонструє систематичні та глибокі знання навчального матеріалу 

за вмістом навчальної дисципліни; вміє аналізувати явища, які висвітлюються в її 

вмісті; розуміє взаємозв’язок і тенденції розвитку фундаментальних основ 

дисципліни; вміє застосовувати теоретичні положення при виконанні 

практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні з ґрунтовним аналізом 

та оцінкою достовірності одержаних результатів; творчо використовує знання у 

нестандартних ситуаціях, вміє ставити і розв’язувати задачі у фаховій сфері, 

застосовуючи вивчений матеріал для формування власних суджень та 

використання у практичній діяльності; спроможний самостійно або з мінімальною 

допомогою викладача підготувати виступ на студентській науковій конференції; 

визначає програму своєї пізнавальної діяльності із системним оцінюванням 

різноманітних явищ та процесів; займає активну життєву позицію; самостійно 

користується додатковими джерелами; при тестовому контролі виконує 90-95 

відсотків загальної кількості завдань 

10 Здобувач освіти демонструє глибокі і ґрунтовні знання матеріалу за вмістом 

навчальної дисципліни; робить на професійному рівні аналіз можливих ситуацій 

на основі їх вмісту; вміє застосовувати теоретичні положення при виконанні 

практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні, але допускає окремі 

неточності; вміє самостійно знаходити та виправляти допущені помилки, кількість 

яких є незначною; знає сучасні технології та методи розрахунків з даної 

дисципліни; може визначати тенденції та суперечності різних процесів; робить 

аргументовані висновки; адекватно оцінює сучасні тенденції, факти, явища, 

процеси; самостійно визначає мету власної діяльності; знає зв’язок між суміжними 

дисциплінами; використовує знання, аналізуючи різні явища, процеси; самостійно 

користується додатковими джерелами; при тестовому контролі виконує 82-89 

відсотків загальної кількості завдань 

9 Здобувач освіти ґрунтовно володіє матеріалом за вмістом навчальної дисципліни, 

знає і використовує її основні положення для, аналізу можливих ситуацій при 

виконанні практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні; вміє 

пояснити основні фундаментальні положення виконаних завдань та дати правильні 

відповіді про зміну результату при зміні вихідних параметрів; помилки у 

відповідях/рішеннях/ відповідних завдань не є системними; вільно застосовує 

вивчений матеріал у стандартних ситуаціях та задоволенні практичних потреб; 

самостійно знаходить та користується додатковими джерелами інформації; при 

тестовому контролі виконує 75-82 відсотків загальної кількості завдань 

8 Здобувач освіти виявляє добрі знання навчального матеріалу за вмістом навчальної 

дисципліни, але допускає несуттєві помилки при використанні теоретичних 

положень під час виконання практичних/лабораторних робіт та курсовому 

проектуванні; вміє застосовувати навчальні матеріали у стандартних ситуаціях та 

задоволенні практичних потреб; вміє аналізувати, робити висновки; самостійно 

користується додатковими джерелами інформації; обґрунтовано використовує 

термінологію та фундаментальні положення; при тестовому контролі виконує 67-

74 відсотків загальної кількості завдань 

7 Здобувач освіти виявляє певні знання навчального матеріалу за вмістом навчальної 

дисципліни, правильно і логічно відтворює її вміст; демонструє достатні вміння 

під час виконання практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні, 

самостійно визначає шляхи їх виконання; оперує базовими теоріями і фактами 

взаємозв’язку між дисциплінами, вміє наводити приклади на підтвердження 

певних думок; у стандартних ситуаціях за допомогою викладача вміє 



застосовувати теоретичні знання; з окремими неточностями вміє знаходити та 

використовувати додаткові інформаційні матеріали; при тестовому контролі 

виконує 58-66 відсотків загальної кількості завдань 

6 Здобувач освіти засвоїв основний теоретичний матеріал навчальної дисципліни та 

орієнтується в її вмісті; виконує стандартні (типові) завдання 

практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні; розуміє основні 

взаємозв’язки між дисциплінами та практичними потребами, що є визначальними 

в курсі, може поверхнево аналізувати події, ситуації, робить певні висновки; з 

допомогою викладача може вирішувати подібні завдання, але допускає значну 

кількість неточностей і грубих помилок; виконує 50-57 відсотків загальної 

кількості тестів 

5 Здобувач освіти має певні формалізовані знання навчального матеріалу, але 

невпевнено орієнтується у вмісті навчальної дисципліни та основних теоретичних 

положеннях; частково володіє вміннями щодо виконання 

практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні; відсутнє розуміння 

взаємозв’язків з іншими дисциплінами та практичними потребами; виконує 41-49 

відсотків загальної кількості тестів 

4 Здобувач освіти демонструє неповні знання навчального матеріалу; недостатньо 

орієнтується у вмісті навчальної дисципліни; демонструє деякі вміння при 

застосуванні теоретичних положень під час виконання практичних/лабораторних 

робіт та курсовому проектуванні; допускає суттєві помилки, пов’язуючи базові 

фундаментальні положення з практичними потребами; при тестовому контролі 

виконує 33-40 відсотків загальної кількості завдань 

3 Здобувач освіти лише частково опанував навчальний матеріал дисципліни; слабо 

орієнтується в її вмісті; допускає істотні помилки при виконанні 

практичних/лабораторних робіт та курсовому проектуванні; не пов’язує базові 

фундаментальні положення з практичними потребами; при тестовому контролі 

виконує 15-32 відсотків загальної кількості завдань 

2 Здобувач освіти лише частково опанував навчальний матеріал дисципліни, не 

орієнтується в її вмісті, потребує суттєвої допомоги при виконанні 

практичних/лабораторних/ курсових робіт, демонструє незнання базових 

фундаментальних положень; при тестовому контролі виконує не більше 15 

відсотків загальної кількості завдань 

1 Здобувач освіти не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає наукових 

фактів, визначень, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 

у нього відсутнє системне мислення, практичні навички не сформовані 
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